

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 1 июня 1978 г.

№ 85 (12715)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

На Люберецком комбинате строительных материалов и конструкторский ежедневно подводятся итоги социалистического соревнования за успешно выполнене сучной программы. О них сообщается на специальном стенде «Кто сегодня впереди».

29 мая, например, хорошо потрудились коллектив цеха сухих смесей. За день изготовлено 470 квадратных метров тротуарной плитки, в результате чего задание перевыполнено на 14 процентов. Выпущено также 192 тонны сухих смесей для строительных объектов, на 8 процентов больше, чем предусмотрено заданием.

Неплохо поработали труженники цеха железобетонной плитки. Они заформовали 1420 квадратных метров этих изделий, перекрыв задание на 6,4 процента. Пять тысяч штук силикатного кирпича выдал сверх задания коллектив смены мастера Лидии Михайловны Сухоруковой.

Ежедневное подведение итогов соревнования способствует повышению уровня ритмичности в работе производственных подразделений.

Л. СВИДЕРСКАЯ,  
инженер по соревнованию.

## В ШКОЛЕ — ЭКЗАМЕНЫ

Сегодня в средних, восьмилетних и вечерних школах начинаются выпускные экзамены. Ответственная пора для учащихся и учителей. Старшеклассникам предстоит отчитаться в том, какие знания они приобрели за годы учебы, а учителям — проанализировать свою работу, наметить пути совершенствования процесса обучения и воспитания учащихся.

Недавно состоялся Всероссийский учительский съезд. Он обсудил задачи органов народного образования и школ по выполнению решений XXV съезда партии и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

Большая работа проведена педагогическими коллективами школ нашего района. Они стремились осуществлять комплексный подход к обучению и воспитанию, заботились о том, чтобы давать учащимся глубокие и прочные знания, воспитывать их достойными гражданами своей Советской Родины, добиваясь, чтобы каждый урок способствовал развитию познавательных интересов учащихся и приобретению ими навыков самостоятельного пополнения знаний.

Успешно сдали ребята Ленинский зачет. Многие участвовали в выставках детского технического творчества и конкурсах детского рисунка, посвященных 60-летию Великого Октября и юбилею комсомола. Интересные технические модели представили на районную выставку средние школы: люберецкие №№ 1, 42 и косинская № 24. В этом учебном году около 4000 школьников приняли участие в фестивале искусств.

Применение на уроках новых технических средств, факультативы, предметные и технические кружки, конкурсы, олимпиады, серьезная внеклассная работа — все это развивает интерес к знаниям, пробуждает творческое начало в человеке, а значит помогает повысить качество знаний учащихся, воспитать у них активную жизненную позицию, сознательное отношение к общественному долгу.

2516 выпускников средних школ держат в этом году экзамены. Им предстоит получить аттестат о среднем образовании. Такой аттестат не только свидетельствует о глубоким знаниях, которые получены за десять лет учебы, но и свидетельство гражданской зрелости. Пройдет немного времени, и выпускники придут на заводы, строительные площадки, на фермы, они пополнят ряды рабочих коллективов. Готовы ли они к этому?

Вперед — много дорог. Однако надо выбрать одну, свою, надо реализовать себя в деятельности, к которой испытываешь интерес, тягу. Только так человек, занимающийся не тем делом, к которому расположен, не только сам не устроен в жизни, но и не может принести максимальной пользы обществу.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» уделяет особое внимание профориентации учащихся, чтобы человек мог найти свое призвание, а значит и место в трудовом строю советских людей.

Школы занимались этой работой: уголки профориентации рассказывали о различных профессиях, устраивались встречи с передовиками производства, учащиеся ряда школ в своих мастерских выполняли заказы предприятий, были созданы ученические производственные бригады.

Ребята привлекались к общественно-полезному труду. В работе по профориентации учителям помогали шефствующие предприятия.

Школы сделали немало — дали знания, учили трудиться. Все это явилось хорошей подготовкой к предстоящим экзаменам.

Получив аттестат, юноши и девушки смогут приложить свои силы и знания на люберецких предприятиях, трудиться и одновременно продолжать образование. Теперь только от самого молодого человека зависит его дальнейшая судьба, зависит насколько полезна обществу будет его деятельность.

Ответственная пора наступила для выпускников вечерних школ. Свыше 850 молодых рабочих будут сдавать экзамены в 11-м классе. В эти дни руководителям предприятий надо проявить к ним внимание и создать нормальные условия для занятий.

Будут сдавать выпускные экзамены и восьмиклассники. Их задача — продолжить учебу, получить среднее образование.

Сейчас надо уметь рассчитать силы, рационально использовать время отпущенное для подготовки к экзаменам, чередовать занятия и отдых. Родители должны в этом помочь.

В добрый путь, выпускники!

## ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ!

### БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Продолжается соревнование за повышение эффективности производства и качества работы среди труженников Пехорской прядильной фабрики. 29 мая они завершили пятимесячный план по реализации продукции. Ее выработано дополнительно к заданию на сумму более 40 тысяч рублей.

В этом немалая заслуга передовиков производства, которые личным примером увлекают на ударный труд других. Первыми начали работать по программе июня прядильницы бригады В. Ануфриевой. С большой любовью относятся к порученному делу и прядильницы бригады Р. Галкиной. Они перевыполняют задания на 25—30 процентов.

На фабрике нет бригад, которые не справлялись бы с заданием. Это дает возможность коллективу предприятия выпускать продукцию с опережением графика.

А. АЛЕКСЕЕВ, рабкор.

### СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Успешно претворяют в жизнь социалистические обязательства, принятые на третий год десятой пятилетки, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Томилкинского завода алмазных инструментов. Досрочно закончена программа реализации продукции, рассчитанная на пять месяцев.

Хорошие результаты дало соревнование под девизом «Люберецкой продукции — высокое качество». 23 проц. изделий от общего объема производства заводчане выпускают с государственным Знаком качества. Высокую надежность их обеспечивают рабочие бригады Б. И. Терентьева. Этот коллектив уже выполнил задание трех лет десятой пятилетки.

Похвально отзываются здесь о токаре А. Т. Горайнове. Досрочно завершил задание трех лет, он в неослабеющем темпе работает по личному плану четвертого года. Столь же усердно трудится его товарищ по профессии И. И. Хотылев.

А. ЯКОВЛЕВ, внештатный корр.

## БУДЕТ НОВЫЙ ЦЕХ



Василий Акимов подал знак руки машинисту крана, и вот уже конусообразная емкость с бетоном зависла над землей, быстро поплыла к тому месту, где стояли плотники-бетонщики Иван Шатрыников и Михаил Селифонов. Дождь, когда бадя оставалась над «колодезем» сбился из досок, рабочие одновременно нажали на рычаги — заслонки открылись и бетонная масса сползла вниз. Потом строители взяли в руки вибраторы. После того, как масса была уплотнена, машинист крана подал новую порцию бетона.

Так делается фундамент под опорную колонну. Бригада Николая Милехина из строймонтажного управления № 1 сделала уже более полсотни башмаков со «станками». Трудятся плотники-бетонщики по-ударному, сменное задание выполняют на 140—150 процентов. Поскольку цех № 1, который сооружает СМУ-1 треста «Обособстрой» № 2 на заводе им. Утомского, имеет большое народнохозяйственное значение, бригада Н. Милехина решила трудиться по полторы смены шесть дней в неделю.

Поступает большой бетон. Он без промедления идет в производство. Фундаменты под колонны закладываются одновременно на всех трех осях будущего корпуса завода. С опережением гра-



фика выполняет установленный объем работ и субподрядная организация — управление механизации № 67. Механизаторы на этой неделе завершают разработку котлована.

НА СНИМКАХ: на строительстве фундаментов цеха № 1; бригадир Н. Милехин.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

### ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

С напряжением работает коллектив Люберецкого экспериментального завода строительных конструкций и деталей. 29 мая вы выполнили план пяти месяцев по объему реализованной продукции и выпуску основных видов изделий для нефти- и газопроводов страны.

Учитывая задачи, поставленные перед трудящимися Советского Союза в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, наши труженники приняли обязательство не только выполнять, но и перевыполнить план 1978 года. Отвечая на почта москвичей, бригада К. С. Федоровой по выпуску утепленных стеновых и кровельных панелей из плоского шифера, приняла социалистическое обязательство завершить трехлетнее задание к 7 октября 1978 года — Дню Конституции СССР. На заводе эта инициатива была одобрена. Руководство предприятия старалось создать соревнующимся необходимые условия для выполнения обязательства. И бригада до сего времени работала по графику,

## ГАСЯТ ИНИЦИАТИВУ

составленному из расчета завершения трехлетней программы к 7 октября.

Но сейчас завод столкнулся с трудностями в обеспечении этой бригады шифером. На июнь коллективу запланирован объем работ ниже того уровня, который необходим. Мы искусственно затормозили рост производительности труда в бригаде, хотя люди располагают возможностями для дальнейшего повышения ее. Коллектив трудится добросовестно, дорожит временем. Он вполне мог бы сдержать свое слово в соревновании.

Что же произошло? Шифер для производства указанных панелей мы получаем с Воскресенского асбестоцементного комбината «Красный строитель». Но там, видимо, создались свои трудности. И поставку его на июнь нам уменьшили. При такой ситуации бригада К. С. Федоровой значительно отстанет от своего графика, снизит темпы производства. Ставится под угрозу выполнение ее обязательства. Смежники

как бы гасят инициативу соревнующихся, ставят им подножку.

Наши переговоры с воскресенцами пока что не дали желаемых результатов. А как не хотелось бы тушить огонь соревнования!

Уместно напомнить, что мы отправляем конструкции для зданий и сооружений на важнейшие объекты нефтяной и газовой промышленности: на Север, Урал, в Сибирь. Вся страна участвует в сооружении магистральных трубопроводов. Учитывая особую важность продукции нашего завода, руководство Воскресенского комбината должно было принять меры к тому, чтобы обеспечить поставку шифера в необходимом для нас количестве, чтобы дать возможность бригаде К. С. Федоровой выполнить свое обязательство.

Т. НЕДЗЕЛЬСКАЯ,  
начальник планового отдела  
Люберецкого завода  
стройконструкций и деталей.

# СЛОВО ЛЕКТОРА МОБИЛИЗУЕТ

В идеологической работе Коммунистической партии видное место занимает лекционная пропаганда — действенное средство воспитания у советских людей высокой общественной активности и распространения политических и научных знаний в массах. На современном этапе идеологические работники нашего Томиллинского птицеводческого объединения главной своей задачей считают мобилизацию коллектива на превращение в жизнь грандиозных планов, намеченных XXV съездом КПСС. Этой цели подчинены структура и деятельность первичной организации общества «Знание», насчитывающей 90 лекторов. Все они активно помогают партийному комитету объединения в организации изучения в коллективе материалов XXV съезда КПСС, положений новой Конституции СССР, трудов Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, важнейших партийных документов, актуальных вопросов политики партии. Много внимания уделяется экономическому образованию производственников.

В организации общества «Знание» объединения созданы и действуют 11 тематических секций: экономическая, общественно-политическая, атлетическая, научно-техническая, сельскохозяйственная, военно-патриотическая и другие. Руководит работой организационного бюро из семи человек во главе с председателем В. И. Кобозевой. Как показала практика, положительное влияние на деятельность лекторов оказывает созданное при первичной организации методическое советское. Каждую лекцию, прежде чем она будет прослушана аудиторией, обсуждают коллективно на заседании методического совета, и замечания, дополнения, высказанные здесь, помогают сделать ее более интересной, содержательной, отвечающей задачам сегодняшнего дня.

С учетом заявок, поступающих из цехов, отделений, бригад, каждый месяц составляется план работы первичной организации общества «Знание», в формировании которого постоянно участвуют члены партийного комитета и кабинет лекторского объединения. Утвержденный парткомом план помещается на стенд

для оповещения слушателей. Лекционная пропаганда в коллективе объединения проводится повсеместно: непосредственно на производственных участках, во Дворце культуры, в общежитиях, агитпунктах, опорном пункте охраны общественного порядка, на агитплощадках. С июля прошлого года было прочтано около 500 лекций, на которых присутствовало в общей сложности примерно 15 тыс. слушателей. Почти 200 лекций посвящено общественно-политической тематике.

Часто с лекциями выступают перед тружениками генеральный директор объединения М. И. Брыкин, секретарь парткома Н. В. Сауткина, председатель объединенного фабкома Э. Н. Тархова, директор Константиновской птицефабрики Л. И. Соловьева и другие.

Завоевала популярность у молодых труженников объединения комсомольская лекторская группа, которую возглавляет секретарь комитета ВЛКСМ А. В. Луктан.

Повседневная жизнь, трудовые победы участников социалистического соревнования за досрочное выполнение производственных планов года и всей пятилетки дают массу ярких примеров для иллюстрации каждого выступления, с которым лектор выходит к слушателям. Наши лекторы широко пропагандируют передовой опыт, достижения правофланговых соревнования, показывая на конкретных примерах, как от результатов труда каждого зависит благосостояние советского народа и могущество родной страны. И слово лектора мобилизует труженников объединения на активный поиск резервов производства.

Так, о награждении нашего предприятия переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за успехи в социалистическом соревновании 1977 года пропагандисты говорили как о событии, венчающем трудовую победу коллектива. В то же время в выступлениях лекторов непременно присутствовал анализ наших успехов, а также неиспользованных возможностей для достижения еще больших высот.

**В. ПЕСКОВ,**  
член организации общества «Знание» Томиллинского птицеводческого объединения.

## В ПОМОЩЬ ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ И РУКОВОДИТЕЛЯМ АГИТКОЛЛЕКТИВОВ

### ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ИЮНЬ

1. «Слово о подвиге народном» (о книгах товарища Леонида Ильича Брежнева «Малая земля» и «Возрождение»).
2. «Речь товарища Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ — боевая программа деятельности Ленинского комсомола, всей советской молодежи».
3. «Визит товарища Л. И. Брежнева в ФРГ — крупный вклад в осуществление политики разрядки международной напряженности».
4. «Наш общий дом — природа»

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС.

ВЫ ТОРОПЛИВО идете через проходную, а рядом с вами сотни людей спешат на свои рабочие места. И вдруг знакомое лицо. Напрягаете память, где видели этого человека? Кажется на доске Почета. Но что вы узнаете о нем из короткой подписи? Переводчик... Слесарь... Все.

...Но вот вы пришли на вечер трудовой славы во Дворце культуры Томиллинского птицеводческого объединения.

Торжественная обстановка. Звучит музыка, Гаснет свет, и на экране возникает цветной портрет, спроецированный со слайда.

Песня. Это любимая песня переводчика производства Валерия Рогачева. А потом проникновенный голос диктора рассказывает о том, что лишь несколько лет тому назад комсомолец Рогачев

# ГОВОРЯЩИЙ ЭКРАН ПОЧЕТА

пришел на птицефабрику. Отлично работал. Первым бросил ключ молодым ударникам перейти на отстающие участки и показал в этом пример. Вы узнаете, что Валерий застрельщик комсомольских общественных дел, он начальник комсомольского оперативного отдела. Недавно он стал кандидатом в члены КПСС.

А вот еще странный говорящий Экран почета. Яркие страницы жизни женщины-труженицы, директора Константиновской птицефабрики Лидии Ивановны Соловьевой...

«...Жила к труду привычная Девчонка фабричная...»

Это о ней поется в песне. Ведь она 25 лет тому назад начала работать на фабрике птичницей. И

## РОЖДЕНО ТВОРЧЕСТВОМ

ее жизнь, раскрываемая в очерковом портрете говорящего Экрана почета, служит примером для подражания.

Мы узнаем здесь и о молодой птичнице, и о бригадире, о слесаре и водителе. Перед нами вста-

ют яркие живые образы людей труда.

Говорящий Экран почета оживает и Ленинские уроки, которые проводит молодежь, и вечера чествования ветеранов труда, вечера трудовой славы.

Создательница и постоянный режиссер говорящих Экранов почета директор Дворца культуры Полина Петровна Дементьева рассказывает:

«Каждую встречу труженников с Экраном почета мы готовим тщательно. У нас создана поисковая группа, которая по крупицам собирает материал о людях, о которых мы хотим рассказать. Затем пишется очерк и записывается на магнитофон. Готовятся

Сейчас молодые ошовецеры убаютывают шавель. И тоже работают отлично.

Сергей Федюшкин — не просто молодой механизатор. Он еще и комсорг шестого отделения, а поэтому рассказывает обо всем молодежном коллективе.

— В этом году, говорит он, — в пленочных теплицах созданы два комсомольско-молодежных звена, которые возглавляют Н. Быковских и Г. Федюшкина. По силам они равны, так что соревнование проходит интересно и приносит добрые плоды. Высоким мастерством отличаются Галина Рябова, Валентина Кравцова, Екатерина Крыленко, Любовь Краснова, Екатерина Вышегородцева.

Комсорг третьего отделения Надежда Клыженко сообщила собранию, что в их молодежном коллективе изучать материалы XVIII съезда ВЛКСМ начали сразу же, как они появились в печати. Энтузиастом этого дела стала Надежда Панфилова, Вера Худякова, Татьяна Деревяно и другие. Вдохновленные приветствием ЦК КПСС XVIII съезду ВЛКСМ, комсомольцы отделения соревнуются, чтобы план трех лет пятилетки по продаже овощей выполнить не к 7 июля, а в середине лета — 15 июля.

В своей речи на XVIII съезде ВЛКСМ товарищ Леонид Ильич Брежнев от имени Коммунистической партии Советского Союза выразил благодарность тем юшам и девушкам страны, которые связали свою судьбу с сельским хозяйством и участвуют в выполнении грандиозной программы по его развитию. Принимая близко к сердцу эти теплые слова, комсомольцы совхоза им. Моссовета дали слово, что будут трудиться еще настойчивее и 60-летие ВЛКСМ встретят новыми трудовыми подвигами.

— В социалистическом обязательстве коллектива первого отделения на 1978 год записано: сдать государству 970 тонн овощей, — говорит комсорг первого отделения Татьяна Хлоповских. — Объем немалый! Но молодые ошовецеры полны решимости добиться намеченной высоты, с утра до вечера трудятся в поле, теплицах, забываясь возделывают посевы. Им в этом помогают наставники, опытные полеводы и тепличники.

Р. ФАТЮШЕНКО.



Саратовская область. Секретарь комсомольской организации кордного производства № 3 Балковского объединения «Химволокно» Лиде Яшиной всего 19 лет. Но на предприятии она человек

известный, один из лучших комсомольских вожаков. В организации, которую она возглавляет, около 200 членов ВЛКСМ. Они выступили в объединении инициаторами почта «60-летию ВЛКСМ — полторы годовых нормы». А это составят 100 тонн высококачественного кордного волокна.

Лиде ведет большую общественную работу: она — председатель комсомольского штаба общежития, председатель молодежного клуба «Современник», член горкома комсомола.

НА СНИМКЕ: делегат XVIII съезда ВЛКСМ Лиде Яшина (в центре) среди комсомольцев кордного производства.

Фото Ю. Набатова.  
(Фотохроника ТАСС).

# ПОЛНОВЕСНЫЕ РЕЙСЫ

ОПЫТ, ИНИЦИАТИВА, ПОИСК

Во время поездки по районам Сибири и Дальнего Востока, в речи на XVIII съезде комсомола Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев большое внимание уделил работе транспорта. Он подчеркнул, что транспорт — сегодня один из решающих участков борьбы за эффективность и качество, что здесь есть немало неиспользованных резервов.

Обдумывая эти указания, мы пришли к выводу, что они касаются не только руководителей и планирующих служб, а и каждого рядового грузчика на транспорте. В самом деле, разве по инициативе «снизу» нельзя сократить порожние пробеги, аккуратнее подавать подвижной состав под погрузку и выгрузку, снижать затраты под этими операциями, полнее использовать и другие названные Леонидом Ильичем резервы? Считаю, можно. Наглядным примером может служить выделение в бригадах линейных счетов эффективности. Используя опыт многих текстильщиков, автомехаников нашего управления, специализированного транспорта Миннефтепрома СССР заметно повысилась эффективность использования подвижного состава.

В настоящий момент по линейным счетам трудятся 30 бригад. Анализом их деятельности занимается специально созданный штаб. Он не только подводит итоги соревнования, но и обобщает опыт, дает конкретные рекомендации.

В третьем году пятилетки управлению необходимо перевести 1 млн. тонн народнохозяйственных грузов, оказать различным предприятиям транспортные услуги на 3,7 млн. рублей. Автомобилисты обязались завершить программу трех лет пятилетия к 7 октября текущего года. И уверенно выполняют социалистические обязательства.

Кроме того, коллектив оказывает значительную материальную помощь грузчикам сельского хозяйства Люберецкого района. Анализируя работу автомобилистов УСТ в подшефных хозяйствах, мы обратили внимание на низкую эффективность использования подвижного состава. Впрочем, как помогали, скажем, колхозу им. Дзержинского? Посылали на период уборочной несколько автомашин. Что перевозили наши шоферы, сколько часов в день работали — в нашем управлении не фиксировалось. Из бесед с водителями выяснилось, что

работали они не в полную силу, нередко простаивали под погрузкой и разгрузкой.

Чтобы повысить производительность труда автомобилистов, полнее использовать выделенный для села транспорт, разработали совместно с подшефными хозяйствами — племсовхозом «Фоминское» и ОПХ «Корнево» — конкретные мероприятия по оказанию практической помощи работникам сельскохозяйственного производства и заключили двусторонние договоры.

В частности, для совхоза «Фоминское» автомобильными перевозками перевезены 25 тысяч тонн различных грузов, в том числе 17 тысяч тонн удобрений, полторы тысячи тонн картофеля, 2,5 тысячи тонн кормовой свеклы, 3 тысячи тонн грунта. Для транспортировки грузов УСТ выделяет 16 грузовых автомобилей, а также один автобус для нужд хозяйства.

Условиями договора определено, что УСТ обязано регулярно выделять указанное количество транспорта и принимать на себя ответственность за перевозку хозяйственных грузов и его сохранности в пути; а племсовхоз — обеспечивать погрузку и разгрузку автомашин по утвержденным нормам

времени в течение светового дня и проезжие состояние подъездных путей, заблаговременно готовить грузы к перевозке и соответствующие к ним документы.

Помимо перевозки грузов коллектив управления обязывается оказывать техническую помощь в ремонте шести совхозных автомобилей выделить запчасти.

Пятым пунктом двустороннего договора предусматривается подводить итоги социалистического соревнования каждую неделю. Победителям трудового соревнования будут вручаться переходящие вымпелы, Почетные грамоты, ценные подарки, путевки в санатории и дома отдыха.

Аналогичный договор был заключен с коллективом опытно-производственного хозяйства «Корнево». Корневцам мы обещали оказать помощь на сумму 30 тысяч рублей. Автомобилисты обязались перевезти с 15 июня по 15 ноября десять тысяч тонн хозяйственных грузов. Для этой цели УСТ выделяет 16 автомашин.

Заключенные с подшефными хозяйствами договоры позволяют, на наш взгляд, полнее использовать транспортные средства, расширить круг шедской помощи. Они — конкретный ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР».

Д. ТУЗМАН,  
начальник управления.

## К 60-ЛЕТИЮ ДЕКРЕТА О ГОСУДАРСТВЕННЫХ АРХИВАХ

# ЗДЕСЬ ХРАНИТСЯ ИСТОРИЯ

Городской государственный архив... Сюда ежегодно обращаются сотни людей — за документами, подтверждающими их гражданскую деятельность, образование, награды, депутатскую работу, по другим вопросам. Много справок мы выдаем за период Великой Отечественной войны, когда некоторые наши предприятия были эвакуированы в восточные районы страны.

Однако было бы неправильным представлять, что назначение архива ограничено сферой личных интересов граждан. Здесь хранятся документы, представляющие большую историческую ценность, например, о возникновении и развитии пос. Дзержинского, отмечавшего в этом году свое 40-летие. Выпускники историко-архивного института В. Шурбаков использовал наши фонды для написания дипломной работы на тему «Люберецкая правда» как исторический источник.

И документы сегодняшнего дня — это ведь тоже страницы нашей славной истории. Поэтому правильно поступают те организации, которые максимум внимания уделяют комплектованию и оформлению материалов, их своевременной сдаче в архив. В этом отношении хороший пример показывает исподком Косинского поссовета.

Выполняя решения Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров РСФСР и Мособлкомкома о совершенствовании архивного дела, готовясь отметить 60-летие подписанного В. И. Лениным декрета «О реорганизации и централизации архивного дела», мы разослали во все организации и на предприятия, служащие источниками формирования городского архива, рекомендации по улучшению хранения и использования документов. Надо сказать, что в таких организациях, как отделы культуры, социального обеспечения, районного архитектора и других (значительно повышена ответственность за делопроизводство. Сейчас повсеместно создаются экспертные комиссии, вводятся в действие новые инструкции, уже согласованы номенклатуры дел. Экспертно-проверочные комиссии областного архивного управления утвердили описи упорядоченных документов, представленных всеми поссоветами района, труппам газового хозяйства, заводами «Электромеханика» и молочным. Вместе с тем, некоторые наши предприятия затянута обработка документов 1975 года. В их числе — фирма «Рубин», совхоз им. Моссовета, совхоз «Белая Дача» и другие.

Такие задержки будут практически исключены, когда мы повсеместно сможем внедрить утвержденное решением Московского областного Совета положение, обеспечивающее сохранность и учет документов, совершенствование научно-справочного аппарата и работы по оценке научной и практической ценности документов. Это положение также предусматривает создание методических пособий, в которых будут приведены примеры номенклатуры дел, образцы описей, актов на уничтожение и других необходимых документов. Лица, виновные в нарушении отношения к комплектованию архива, будут подвергаться штрафу.

Такой серьезный подход к архивному делу объясняется многосторонней ценностью хранящихся в наших фондах документов. Не случайно под декретом, обнародованным 1 июля 1918 года, стоит подпись В. И. Ленина. Ведь в архивах хранится наша история. И долгие годы существования каждого работника, ответственного за обработку документов и своевременное комплектование фондов — бережно и заботливо относиться к архивным материалам.

Г. ЧЕРНЫШЕВА,  
заведующая  
городским госархивом

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ПОД КОНТРОЛЬ ЖИВУТ ОДНИМ ДНЕМ

В социалистических обязательствах Люберецкого завода крупных железобетонных панелей сказано: «80 процентов изделий сдать с первого предъявления».

— Качество нашей продукции хорошее, — говорят работники завода. — Бракованных панелей очень мало.

Директор предприятия В. М. Колосов рассказывает о принимаемых мерах по совершенствованию технологии производства панелей.

— В этом году введены в действие три новые формующие полости. Модернизировано приспособление для чистки плоскостей. Проводятся беседы с работниками о необходимости осторожного отношения к изделиям, предотвращению их порчи.

Действительно, эти меры оказывают свое влияние. Потери от брака продукции по бухгалтерским данным минимальны, даже не закладываются того, чтобы ставить их на вид. Однако на складе готовой продукции бракованные панели (в основном поломанные) встречаются часто. Возможно, не весь брак еще учтен.

Но оказывается, даже и то, что сказано с первого предъявления по заводским понятиям, не всегда соответствует требованиям строителей.

С начальником отдела технического контроля А. Ф. Сенякиной осматриваем склад готовой продукции. Край подхватывает очередную плиту перекрытия жилого дома для погрузки в машину. На виду перед нами оказалась потолочная поверхность. Она неровная; в раковинах, порах.

— Потолочная панель должна быть сразу пригодна под покраску, — поясняет начальник ОТК. — А мы не можем обеспечить соответствующую ровноту ее поверхности. И эту «хорошую» плиту при от-

делке дома предварительно шпаклюют, то есть замазывают все раковины и поры. А делается это вручную. Под потолком работа особенно неудобная и трудоемкая. Вот на это и высказывают справедливые претензии строители. Возникает вполне закономерный вопрос: почему бы не повысить заводскую ровность панелей? В последние годы преобладают такие проблемы.

Думают ли об этом на люберец-

### ПРОДУКЦИИ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

ком заводе? Да. Годы да назад была сделана попытка улучшить потолочную поверхность. Рационализаторы придумали машину, с помощью которой на формующую поверхность поддона наносился так называемый подстлающий слой. Машина некоторое время действовала. Но оказалась она не столь совершенной, вызвала ряд других помех. Год назад пользоваться ею прекратили. Нужны доработка, улучшение конструкции.

— Есть ли намерение продолжить работу над машиной? — спрашиваю у директора завода.

— Идея эта нас не оставляет. Да вот беда — людей тех уже на заводе нет. А тут нужна хорошая голова, — заключает В. М. Колосов.

Видимо, эту проблему решали не столь энергично и упорно. Поэтому не достигли и цели. А теперь день прошел — и ладно. Кто вспомнит об этой машине, а кто и нет.

Часть панелей подвергается порче из-за тесноты в цехе, на складе. При высоком штабеле нижние не выдерживают нагрузку, ломаются, крошатся. Вывозка готовых

изделий идет не очень ритмично. За два дня до конца мая на объект было отправлено 4400 кубометров железобетона при месячном плане 5330.

— Остальные 930 кубометров за два дня нам не вывезти, — рассчитали в отделе сбыта.

Да, завод работает нынче вприпрыжку. План реализации за четыре месяца выполнен на 100 процентов, да и то с помощью «корректировки» в сторону его уменьшения. В мае по состоянию на 30 число поступило 110 тысяч рублей при плане 168.

— Вся беда в том, что у нас нет переходящих остатков, — признает директор. — Поэтому в последние дни месяца гадаем: успеют перечислить нам деньги заказчики на отгруженную продукцию или нет?

Работать вприпрыжку плохо. Нужны резервы, задел, переходящий остаток. Создать этот резерв должен сам заводской коллектив. Тогда не будет горячки и волнений в завершающие дни месяца. Следует припомнить и опыт транспортников на то, что завод неоткуда отключался на их инициативу — выполнять продукцию в выходные дни.

У труженников завода очень скромное обязательство: выполнить годовую план на один день раньше. Пока что нет опережения ни на один час. Само по себе это обязательство свидетельствует о слабой организации социалистического соревнования. 29 декабря по календарю — последний рабочий день в этом году. Но именно в этот день коллектив обязуется завершить план. В чем же инициатива соревнующихся? Выполнять план необходимо и без обязательств.

Очевидно, формализм в соревновании и приводит к тому, что завод работает без задела, живет одним днем.

П. БИЦУКОВ.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ

#### ВЫСТУПЛЕНИИ

### «ТЯЖКИЙ ГРУЗ»

В корреспонденции под таким заголовком сообщалось, что некоторые предприятия подолгу не вывозят со станции Люберец-1 принадлежащие им грузы. Например, длительное время на станции находились три емкости-истереры Люберецкой газораздаточной станции.

Как сообщил редакция начальник Люберецкой газораздаточной станции С. Новосельцев, 6 мая емкости были вывезены.

### СВОДКА

О СУТОЧНЫХ НАЛОЖАХ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 30 МАЯ (в кг.)

Хозяйства	Надой на ферму корову	± к уровню 1977 г.
Колхоз имени Дзержинского	15,1	0
Константиновская птицефабрика	14,7	- 0,9
ОПХ «Корнево»	14,3	- 2,7
Совхоз имени Моссовета	13,7	- 0,8
Племобъединение «Петровское»	13,7	- 0,9
в том числе:		
ППЗ «Петровское»	16	0
П/с «Ульянино»	14	+ 0,3
П/с «Малышево»	13,8	- 0,2
П/с «Фоминское»	10,5	- 3,8

Начался пастбищный период содержания молочного скота. В одних хозяйствах зеленую траву коровам привозят уже скошенной, в других — животных выпасают на дугах. Так или иначе все они теперь поедают сочные витаминные корма, а значит должны давать больше молока.

На Токаревском комплексе госплемзавода «Петровское» надой уже достигли пиковых. Но нужно сказать, что от таких высокопродуктивных коров, как токаревские, следует добиваться большего.

Повысилась надой в племсовхозе «Ульянино». Уровень прошлого года держат дойки колхоза имени Дзержинского. Остальные хозяйства отстают, и район в целом минует на 1 кг 300 граммов.

Естественно, перевод скота на новый распорядок дня всегда связан с колебаниями в налодах. Но новый режим постепенно входит в привычку, и нужно сделать все, чтобы в самое короткое время ликвидировать минус и получать большое молоко.



Коллектив доярки молочно-фермы колхоза им. Дзержинского соревнуется за выполнение трехлетнего задания по молоку к годовщине Советской Конституции.

Впереди соревнующихся идут дойки Н. И. Гаврилова и Л. И. Дмитриева. В апреле они надали по 475 килограммов молока от коровы, а мае — по 500. В эти дни дойки получают ежедневно по 17 килограммов.

Нина Ивановна Гаврилова, которую вы видите на нашем снимке — опытный животновод, трудится на колхозной ферме 11 лет. Вместе с напарницей Любовью Ивановной Дмитриевой она успешно выполняет обязательство.

# ЭТИ МИЛЫЕ НЕПОСЕДЫ

ВЕСЕЛЫЙ РЕПОРТАЖ

С воспитательницей подготовительной группы детского комбината № 46 Лыткариноского завода оптического стекла Татьяна Егоровна Мишенной меня познакомила методист Лариса Григорьевна Скокова. При этом она сказала: — Вы хотели повидать наших непосед — пожалуйста! В группе Татьяны Егоровны их ровно тридцать...

Первый вопрос, как ни странно, задавал не я.

— Дяденька, с какого дня выпустить вашу газету? Вопрос был сформулирован предельно четко, и сделал это шестилетний Сережа К. Эти маленькие всезнайки каким-то образом успели проведать, что я собираюсь о них писать.

У ребят из группы Т. Е. Мишенной был урок труда. Они занимались посадкой цветов на клумбе. Очевидно, это занятие нравилось малышам. Работа напоминала забавную игру.

— Все естественно, — рассказывает Татьяна Егоровна, — наше обучение строится на элементах игры. Даже когда мы проводим с ребятами серьезные беседы о тру-

де взрослых, о машинах, которые помогают человеку в работе, то при этом обязательно используем наглядные пособия: открытки, иллюстрированные книжки, диапозитивы.

— А веселых случаев у нас хоть отбавляй, — продолжает воспитательница. — Недавно прибегают к нам одна мама, по профессии она врач, и с порога спрашивает: — Почему родителей не ставят в известность, что в детском саду опасная инфекция?!

Оказалось, что малыш сказал ей: «К нам в группу принесли морскую ветрянку!»

И все перепутал: в живом углке поселилась морская свинка.

А однажды из аквариума в младшей группе пропала рыбка. Нашли ее у Сережи В. Он, видя, что ли, хотел захватить ее домой, показать маме, а потом положить на место...

В помещении группы уже стояли накрытые столики. Все было по расписанию.

До обеда оставалось немного времени, и троица заядлых шахматистов пристроилась в углке с шахматной доской. А один из них — чемпион группы Алеша П. уже



успел поставить кому-то «детский» мат.

К тому времени, когда детей уложили спать, я еле держался на ногах от усталости. Они буквально заспали меня вопросами. Каждому хотелось узнать, что будет с фотоаппаратом, если его разбить... и т. д.

— А я усталости не чувствую, — улыбается Татьяна Егоровна. — Без своих малышей я не могу. Скоро они пойдут в первый класс, и очень грустно с ними расставаться. Милые непоседы мне очень дороги.

Репортаж вел В. ЗЕЛЕНСКИЙ.  
Фото автора.

## В ПУТЬ, ТУРИСТЫ!

У многих школьников, тех, кому не надо держать экзамены, начались летние каникулы. Юные туристы отправились 29 мая в поход по Подмосковью как участники всесоюзной туристско-краеведческой экспедиции «Моя Родина — СССР». Поход продлится пять дней. Его участники выполнят нормативы на значки «Юный турист», «Турист СССР» и по спортивному комплексу ГТО. Они посетят лесные места, пройдут маршрутами, связанными с историей и культурой Подмосковья, побывают на предприятиях, будут помогать в работе колхозам и совхозам, соберут для своих школьных музеев интересный материал по истории родного края.

Разные маршруты приведут участников похода в село Аксанино Ступинского района, где с 3 по 5 июня будет проходить туристский слет школьников-любителей.

Ребята встретятся с ветеранами Великой Отечественной войны, передовиками производства и первыми комсомольцами, примут участие в различных соревнованиях, смотрах и конкурсах: на лучшую краеведческую работу, лучшее исполнение походной песни, в соревновании по ориентированию на местности, туристской эстафете, состязаниях по волейболу и стрельбе.

Закончится слет большим праздничным костром.

Вперед! Юных туристов и краеведов ждут лесные тропы.

**З. ЛЕОНОВА,**  
методист люберецкого Дома пионеров.

**МАСТЕРСТВО** легкоатлет в ДЮСШ неизменно растет. Вот и в этом году они порадовали своих тренеров спортивными победами.

По традиции открытие летнего сезона по легкой атлетике проводилось на спортбазе Курилово Подольского района. Юные физкультурники спортивной школы Люберецкого горно приняли участие в соревнованиях и добились заметных успехов. Впервые выполнил норматив мастера спорта СССР по прыжкам в высоту Виктор Андреевич, воспитанник тренера Н. М. Мартыненко. Его результат — 2 м 12 см.

Добрую смену спортсменам прыгунов готовит и другой тренер — А. М. Цибузов. Его воспитанник 17-летний Дмитрий Николаев стал в этих соревнованиях кандидатом

## ДОБРАЯ СМЕНА

в мастера спорта СССР, взял высоту 2 м 6 см. Норму первого разряда выполнили по прыжкам в длину Виктор Якушкин и по прыжкам в высоту — Сергей Егоров.

Воспитанники ДЮСШ — активные участники районных соревнований. На первенстве среди люберецких школьников по легкой атлетике лучший результат по прыжкам в высоту среди старшкласников — 2 м 3 см показал Виктор Лобанов.

И вот совсем недавно на первенстве Московской области среди юношей и девушек 1961—1963 гг. рождения (оно проходило в г. Калининграде) вновь пороловали мастерством и волей к победе спортсмены ДЮСШ. Виктор

Лобанов, о котором я уже рассказывал, и здесь занял первое место по прыжкам в высоту. А в длину дальше всех — на 6 м 71 см прыгнул Игорь Новиков, тоже воспитанник нашей школы.

Призерами этих соревнований стали также бегуны А. Бебик, А. Гуркин, С. Копылов и Т. Белякина, метатели диска А. Горшков и А. Кутлов.

Впереди у этих ребят спартакиада школьников РСФСР Юные спортсмены уже начали к ней готовиться. Руководят их тренировкой Т. Н. Костюченко, В. А. Жук, В. Н. Синева, В. И. Ганеев и Л. М. Перминов.

**В. БАРТКО,**  
старший тренер ДЮСШ.

## Уголок поэзии

### СТОЛЯР

— Пиу — пиу, — поет пила.  
И молоток:  
— Ток-ток, ток-ток.  
Рука рубанок поведла,  
И стружка розой расцветла  
И пахнет, как цветок.  
И словно сказочник стоит  
Столяр над верстаком  
И сказку дивную творит  
Пилой и молотком,  
И все в руках поет, горит.  
И он с улыбкой говорит:  
— Дороги к радости ведут,  
Когда шагаешь смело  
Через упорный, добрый труд  
И любишь свое дело.

Но если с ленью дружен ты,  
То на твоём рубанке,  
Не то что зацветут цветы,  
А вырастут поганки.  
Посмотри-ка: вон сидит  
Лодырь-неумеха.  
Он на целый свет сердит  
И не знает смеха.  
Он несчастлив потому,  
Что живет в безделье.  
Даже нос и тот ему  
Мухи засидели...  
И снова музыка звучит:  
Поет, поет пила,  
И молоток стучит, стучит —  
Веселые дела.  
**Г. ГРЕБЕННИКОВ.**

### ЧУДО-ОБЛАКА

Как по морю, издалека  
Плывут по небу облака.  
И тут же превращаются  
То в лебедя, то в индюка,

То речкой разливаются.  
И вон чудовище ползет,  
Как бочка, у него живот.  
Крадется прямо к солнышку.  
И широко разинув рот,  
Глотает, будто зернышко.  
Смотрю на небо и молчу,  
Как будто в сказку я лечу,  
По небу путешествую.  
Волшебной палочкой верчу  
И по пути волшебствую.  
**Ф. ХАРИТОНОВ.**

### НА РЕКЕ

Отражаются в реке  
Белые палатки,  
Пионеры на песке —  
Будто шоколады.  
И, белее молока,  
Легче паутинки —  
Отдыхают облака,  
Будто на картинке.  
**С. ХОХЛАЧЕВА.**

## ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

Лейтмотивом этой прекрасной встречи было наше родное трудовое Подмосковье. Мытищи и Люберцы. Мы соревнуемся и дружим. А литературные объединения двух подмосковных городов связывает очень прочная дружба.

В солнечный воскресный день люберецкое литобъединение и члены общества кинголобов принимали у себя гостей из Мытищ.

Людей самых разных профессий объединило одно — любовь к литературе, к великому русскому слову.

В небольшом зале звучат стихи. Вот выступает шифровщик Мытищинского ордена Октябрьской революции и ордена Отечественной войны первой степени машиностроительного завода Михаил Жвирбли, он ветеран войны...

...И Злата Прага, и Москва, И Ленинград, и Киев... Там ценят вас, там любят вас.

Экспресс голубые. А через вас и нас зовут Талантливым народом. Ну как не возгордиться тут? Горжусь своим заводом!

Читают стихи люберец Виктор Новиков, Александр Назаренко, Юрий Сухов, Федор Харитонов, Эдуард Баканов, Борис Хромов, мытищанин Александр Лисин, Екатерина Сотиенко, Владимир Аняшев, Валентин Ткаченко, Софья Коршунова, Варвара Карликова.

Нина Веленева, Анатолий Голдовков, Марина Грачева, Юрий Магничкий. А в паузах между выступлениями поэтов — откровение русской души — песни фольклорного ансамбля «Весняночка», лауреата международных фестивалей в Англии и Ирландии.

И гости, и хозяева были восхищены творчеством люберецких девушек, которые сумели передать всю красоту и радость мелодичных и мудрых народных песен. Участники встречи тепло благодарили ансамбль.

Председатель люберецкого общества кинголобов Галина Владимировна Репенкова преподносит гостям подарок — фарфоровый декоративный самовар.

— Это символично, — говорит председатель Мытищинского литобъединения Юрий Петров, — а чаепитие мы продолжаем в Мытищах.

Член Союза писателей СССР Иван Васильевич Рыжиков, руководитель люберецкого литобъединения, организовавший эту встречу, сказал в заключительные метко и емко:

— Наши города-братья едины, как крепкое рукожатие.

Большую помощь в подготовке встречи двух творческих коллективов оказал директор Люберецкого Дворца культуры Юний Львович Дьяковский.

Провожали гостей с песней: Если б знали вы, как мне дороги

Подмосковные вечера...  
**Г. ВИКИН.**



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «УСАТЫЙ НЯНЬ» — 17, 18-45, 20-30; «ЖЕНИТЬБА» — 13; «КОРАБЛЬ-ПРИЗРАК» — 11, 15.  
Завтра: «ЖЕНИТЬБА» — 15; «УСАТЫЙ НЯНЬ» — 13, 17, 18-30, 20-30; «КОРАБЛЬ-ПРИЗРАК» — 11.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: «НОВЫЕ ЦЕНУРИОНЫ» — 18, 21.  
Завтра: «ХОЧУ БЫТЬ МИНИСТРОМ!» — 13, 18, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ПРЫЖОК С КРЫШИ» — 17-15, 19; «КРАСНЫЕ ПЧЕЛЫ» — 15.  
Завтра: «ТРЕ НА СМЕНУ» — 17-15, 19-20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА» — 11; «ИГУШКА» — 13, 15, 17, 19, 21.  
Завтра: «ИГУШКА» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 3 ИЮНЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время».  
8.50 Утренняя гимнастика.  
9.10 «Выставка Буртинки».  
9.40 «Для вас, родиченьки»  
10.10 «Утренняя почта».  
10.40 «Внимание — дорога!»  
11.10 «По музеям и выставочным залам».  
11.35 «Завтра День милиционера».  
11.50 Концерт.  
12.20 «Советы и жизнь».  
12.50 «Музыкальный абонемент».  
13.45 Тираж «Спортлото».  
14.00 «Здоровье».  
14.30 Документальный фильм.  
14.50 Чемпионат мира по футболу. Сборная Венгрии — сборная Аргентины.  
17.00 «Очевидное — невероятное».  
18.00 Новости.  
18.15 Мультипликационный фильм.  
18.35 «По вашим письмам».  
19.20 «Летящая Америка — проблемы континента».

19.50 «Дети как дети». Фильм.  
21.00 «Время».

21.30 Чемпионат мира по футболу. Сборная Швеции — сборная Бразилии.  
23.00 Поэт Я. Лауфер (ЧССР).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Москва и москвичи».  
19.30 «Лица друзей».  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 Рекламы.  
20.40 Концерт.  
21.30 «Дrama на охоте». Спектакль.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Клуб кинопутешествий».  
20.00 Концерт.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 Спортивная программа.  
21.00 «Это вы можете».  
21.30 «Следствие ведут знатоки». Дело 12-е — «Буклет на привале».

Редактор П. В. СПИРОВ

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,  
г. Люберцы-5,  
ул. Красноармейская,  
д. 4, кв. 1—2.

Отдел писем в общественная приемная — 553-17-07; отдел артистичной смены в стронгеловства — 553-14-72; отдел организационной ст — 553-27-35; отдел сельхозозвещения отвек, стронгелов — 553-26-83; редактор — 553-27-31; зам редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150.